¢ "NBNIKCIVA

Tema:

D,aBneHMe. EouHuubl naBneHus

Uenb:

*NMMO3HAKOMUTBLCA C NOHATUNEM OaBJieHUA
*BbIACHUTDbL, OT Yero OHO 3aBUCUT

*Hay4YUTLCS ornpeaensTb AaBfeHue,
oKa3BIBaeMoe TefioM Ha TBepayto
NOBEPXHOCTb

*MO3HAaKOMUTbLCSH C eAMHULEN OaBNeHUs



1. NMoHATHMe naBneHus

HaBneHue co3paeTcs cUNon -
npuv ee AeMCTBUN HA
HEeKOTOPYH0 MOBEPXHOCTb

S =
[o cnx nop mMbl n3yvanu cny4au, Korga cusna, AeMcTBoOBaBLUAA Ha Teno, Obifla NpuioXeHa K HeMy B OO4HOM
Touke. Mbl Tak ¥ roBOpunu npo Hee: "To4yka npunoxeHus cunbl”. Hactano Bpemsa cutyauumn, Korga cuna

npunoXxeHa K Teny BO MHOXeCTBe TOYeK, TO eCTb n.eﬁc'rByeT Ha HEeKOTOopYyIo njowaab NOBEPXHOCTW. B Takom
crny4yae roBopsit He TOJNIbKO O camoW cure, HO U 0 TOM, 4YTO Cuila co3adaeT JaBlieHue.




2. OT Yero saBucuUT gasneHue?

[laBneHue 3aBUCUT OT 3HAYEHUS CUNbI,
KOoTopasi AeUCTBYeT Ha NOBEPXHOCTD.

Yem Gonblue-cuna, Tem 6onblie gasneHne



- Jl1aBrneHue 3aBUCUT OT nNnowjaau
NOBepPXHOCTU, HA KOTOPYIO OKa3biBaeTCH
AaBrieHue.

Uem Oonblie nnowanb, TeM MeHblue
aaBrieHue



BbiBOA:

IlaBrnieHne, KOTOpoOEe OKa3biBaeTcs Ha
TBEepPAYH MOBEPXHOCTb NMPAMO |
nponopunMoHanbLHO cune,

.. AencCTBYlOLEeN Ha Heé n obpaTHO

npofnopLuMoHarnbHO niowaan camMmon
NOBEPXHOCTH

CHJIA

JTaBJIICHUE =

[UIOIIAIb




IUJIOIIA/Ib

naBeHHE = — ITABJICHHUC D,
[p] = 1/1a,(nackanv)

cwia F,
[F] = 1H (nbromon)

IJIOIIAAb S,
[S] = 11"

F
S

p:

. BTbIKas Urny unwu
OynaBKy B TKaHb,
Mbl cO34aeMm

aaBrieHue oKoro
100 MINa.




p:

F

S

H

11Ia =1 :
M

1 klMa = 1000 lNa
(knnonackanb)

1 rMa=100MNa
(rekTonackanb)

1 Ma = 0,001 klMa
1Ma=0,01rMNa




PaccuuTtaTb AaBneHue, NPOU3BOAMMOE Ha NON CUNoWn
500 H, ecnu nnow,aabL NOBEPXHOCTU 2 M2.

[laHo: PelweHue:
E S S F
S =2 m? S
p= 5002H =25011a
p-? 2M

OTtBeT: 250 lNa



PaccuunTtaTb gaBneHue, nponsBogumMoe Ha non
MaribMMKOM, Macca Kotoporo 45 kr, a nnowagb noaoLwBs
6O0TUHOK, conpuKacaroLmxcs ¢ nonom, pasHa 300 cm?.

laHo: CU PelweHue:
m = 45 Kr p:E,F:szg
S =300 cm? | 0,03 m? S H
P=98—-45kr=
KT
gt ~450H

- 450H

= =15000Tla = 15 lla
,03M




Paccuntatb AgaBneHue, npon3BoaMMoe Ha nor
Manb4iuMKOM, Macca KoToporo 45 kr, a nnowagb
noaowBbl 60TUHKA paBHa 100 cm?.

NlaHo: CU PelleHue:

m = 45 Kr p:E,F:szg

S, =100 cm? | 0,01 m? S H

T e— P=98—-45kr =
KT

p-? ~450H

S =28 =2-0,0ln” =0,02m°

p = 29 H =2250011a =22.5kl1a

0.02Mm°



